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I. évmi yam. Baja, p ; V.; í 1905. december 22. ]88. s«án,.

Neery ven nyolcas elvű politikai napilap.
Megjelelt naponta, kiwtve Iiétfon és ünnep után való napon.

lílőflzetósi árak : !|
Helyben házhoz szállítva : Vidékén :

Egénz évre ... 8 korona. 16 korona.
Kélóvro ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre . 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ára 2 fillér.

felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Dr, Szirmai Vidor.

A küzgazditSiigi rovat szerkesztője :
ifi. Kúra Lajos.

Szerkesztőség: Szent istván-tér, ll-ik szám. 
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József /nyomdája, hol hirdetések felvétetnek.

l’elcion szám : 45.

Népcsalás.
Haja, december 21.

A hónapok óta nagy dobbal, síppal 
hirdetett általános választói jog tör­
vénytervezete végre a nagy nyilvános­
ság (dé került. Amit pedig ebből a 
hebehurgyán össze alkotott tervezet­
ből latunk, az nem egyébb, mint egy 
hatalmas

Országcsalás.

Ez a dm ott éktelenkedik min­
dennap darabanték orgonmnának, a 
Kis Bi.szKixuak. az Uj Magyarország 
nevel biloijó szennyes nyomtatvány 
homlokán.

Ma ezt írná annak a szemétra­
kásnak a szerkesztője, ha meg volna 
neki engedve az őszinteség:

A törvényjavaslat nem került a 
Ház asztalára, hanem nyilvánosságra 
került az a törvénytervezet, amely le­
leplezni igyekszik az országcsalást.

Ha már meg is szavazta az or­
szággyűlés az általános választói jogot, 
akkor még dehogy is lép életbe, Akkor 
még egy újabb törvényt kell egy év 
alalt alkotnia az országgyűlésnek, hogy 
öleibe is lépjen az ált. választói jog.

Világos, hogy itt csak taktikával, 
országcsalássál, jjorhintésscl áll szem­
ben Magyarország népe.

Es a szocialisták? Vájjon még 
mindig biznak-e oly rendületlenül Kris­
tóf hitegetésébe? Vájjon nem látják-e 
még most sem, hogy eszközül használ­
tak fel őket, ti magyar munkásokat a 
magyar nemzet jogos törekvéseivel 
szemben?

A király a kormány lemondását nem 
fogadta el.

A kormány az országgyűlés két 
házának egyhangú határozata folytán 
tudvalevőleg beadta lemondását. A ki­
rály a kormány lemondását azonban 
nem fogadta el. Ezt adja hírül a hiva­
talos lap mai száma. Hogy ezután mi 
Jog következni, azt még kombinálni 
sem lehet.

Minisztertanács.

Ma délelőtt minisztertanács volt, 
amelyen br. Fehérváry Géza előterjesz­
tette kihallgatás eredményét és az uta­
sításokat amelyeket a király adott a 
további eljárásra nézve.

Országcsalas.
Hóiinpok úlu izguljuk, hin-geljiik az 

ország icpet azzal, hogy a mi konc du 
gazdánk i:s méltó larsm mugakarjuk adui 
a népnek az általános választói jogot. 
Kedden regre kipattant a nyílt titok. Hogy 
az általános választói jog se a testünknek, í 
se a lelkűnknek nem kell.

M i tudja mar ország világ, hogy 
mi az elvkreislemk alávaló, gyalázatos t 
módón becsaptuk az ország .dolgozó ' 
népéi.*

Mi „haladó“ pártiak csaltunk és a 
szocialistáktól orvul bizalmat loptunk.

Ibi tudnának, ha akarnának őszin­
ték lenni akkor ma a Kis Piszkos clv- 
handlei csakis, de csakis ezt Írhatnák 
a lajmak nevezett szemétdomb elejére.

Mert ha valaha történt országcsa- 
lás, úgy most az történt.

Ha valaha rutul, gáládul félreve­
zették a népet, úgy ezúttal az történt.

Hónapok óta hirdeti Kristóf bel­
ügyi ügyvezető, hogy ü akarja az ál­
talános választói jogot becsülettel iga­
zán.

Hetek óta hirdeti, hogy december 
19-én benyújtja az általános választói 
jogról szóló törvényjavaslatot.

És?
Es, december 19-én a kormány 

el sem megy a kőpviselöház megnyi­
tására, hanem a törvényjavaslat helyett 
március elsejéig tartó szájkosarat küld 
az országgyűlésre.

Vájjon hajlandók-e még magukat 
eszközül, nem, áldozatul odadobni ? 
Mert a szocialisták áldozatai a hátra­
felé törekvő haladó népségnek.

Ti kérges tenyerű, becsületes ma­
gyar munkások !

Búgjátok el magatoktól a haladók­
nak nevezett keresztül kasul korrupt 
csürhét. 'I i szabadságért, népjogokért 
küzdő munkások, gondolkozzatok és j 
meggyőződtök, hogy akik mellett vol­
tak, azok a népcsalók, akik (‘lien viv- j 
latok ádáz harcotokat, azok a népjo­
gok igaz bajnokai.

Álljatok vörös lobogótokkal a füg­
getlenségi párt nemzeti színű zászlaja 
itlá és együttes erővel kifogjátok vívni 
it magyar nyelv és a magyar nép 
jogait. x.

Politikai liirek.
(Saját tudósítónk telefon jelentése.) — 

Budapest, december 21.

A válság.
behérvaryék a képviselöltáz és a 

főrendiház egyhangú határozata foly­
tán beláták, hogy nincsen mit keres­
niük a miniszteri székben s igy bead­
ták a királyhoz lemondásukat. A király 
azonban lemondásukat nem fogadta el. 
Most a darabant kormány helyén ma­
rad és hogy olt marad annak bizony­
ságul szolgál azon körülmény, hogy 
unt folytatták it főispán! beiktatásokat. I

Főispán beiktatás.

Ma ismét két vármegyében ment 
végbe a föispáni installáció komédiája.

Nógrádinegyében Berehthold Béla 
báró volt biztosítási ágens akarta ma­
gát beiktatni, de nem sikerült, mert 
bár teljes másfél óráig várt, egyetlen 
egy bizottsági tag sem jelent meg a 
„közgyűlésen“ s igy a fényes installá­
ció elmaradt.

Beregmegyébán Soós Zoltán vo­
nult be a megyébe. Itt sem jelentke­
zett sem megyei tisztviselő, sem pedig 
bizottsági tag. Soós „főispán“ azért 
mégis letette a hivatalos esküt öt álla­
mi tisztviselő előtt. Soós Zoltán megye 
főnök nyomban ki is nevezett egy tel­
jesen idegen embert megyei főjegyző­
nek. Úgy Nógrádban mint Bereg me­
gyében óriási katonaság szurony erdeje 
képezte ti föispáni installáció keretét. 
Szóval Kristófly receptje szerint készült 
ez a két beiktatás is.

A trätest parancsnok Bécsben.

Üxleüli Gillebrand hadtest parancs­
nokol ma táviratilag Becsbe rendelték, 
hír szerint azon okból mert a magyar­
országi katonai csapatoknál nagy az 
elégedetlenség.

@8äT Síárány Szálloda TM
~ 11 varos legkellemesebb találkozó helye. ——-------
Naponként frissen csapolt sör. — Legjobb konyha. 

____  Kiváló borok. Kitűnő italok.
ÍB^T Minden este hangverseny, "fjfcjg

Magyar Mübutorgyár Részvény-Társaság j
gyártelep: Békós-Csaba. Fióktelep: Nagyvárad esi
S 5 dk *11 dk. • hrzsebet-Királyné nlca, volt (Mészáros-féle ház. j 
" 1 1 Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb ízlésű,

gyártmányú !
—bútorait és lakberendezesét aa....1-
kiválóan Ízléses és stolid kivitel. — Jutányos árak. Könnyű fizetési fettételek.
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Külföldi események.
Budapest, december 20.

Orosz forradalom.

Az orosz állapotok egyre Itétségbeej- 
tőbbekké válnak. A forradalom felcsapó 
lángja ellen már teljesen tehetetlenül áll a 
hajdani orosz cárizmus. Hiába igyekszik ren­
det teremteni, az mindinkább Lomladozik. 
Ma már a hatalmon levők csak egy módját 
tudják a rend teremtésének: Az idegen ha­
talmak beavatkozását. Ézzel úgy vélik le­
hetne rendet csinálni Oroszországban. Más­
képpen nem. Az a kérdés, hogy idegen nem­
zetek lesznek-e hajlandók fiaikat az orosz 
mészárszékre küldeni, esak azért, hogy a 
szabadságért epedö orosz nép elnyomatásá­
hoz hozzájáruljon.

A korrupció azonban vígan folyik to­
vább a muszkák romlott országában. Egy­
szer egy miniszterről derül ki, hogy pénzért 
valami nagyon piszkos dolgot követett el, 
másszor meg egy hercegről, nagyhercegről. 
Az orosz akkar milyen nagy ur, nem tud | 
leszokni a — lopásról.

Kína.

Kínában ismét dühöng az idegen gyű­
lölet. Mind az onnét érkező nyugtalanító | 
hírekből látjuk a sárga faj nem tud és nem 
akar megbarátkozni a fehérrel. Ez különben j 
némi magyarázatra lel, ha megtudjuk hogy ! 
a Kínában tartózkodó angolok és németek 
úgy viselkednek, mintha ők volnának a ben- 
szülöttek és a kínaiak az idegenek. Ez tér- ! 
mészeleseri csak fokozza az idegent külön- ! 
ben sem szerető kínaiban a gyűlöletet. Most : 
ismét kitört az idegen gyűlölet láza és az ! 
angolok megöltek sok kínait (ugy-e furcsa?) i 
A hatalmak már küldik is a kinai vizekre j 
a hadihajókat. Ausztria-Magyarország is cl- 1 
küldötte Franc-Josef nevű hajóját. Hogy j 
ebből mi haszna lesz egy, csak egyetlen ' 
egy magyar alattvalónak, arra kiváncsiak 
vagyunk.

Telefonhirek.
Budapest, december 21.

Oláh mozgolódás.

Óriási szenzáció tartja ma izga­
lomban Brassó város lakósságát. A 
legeklatánsabb bizonyítékát kapták an­
nak, hogy nem agyrém a románok 
fészkelödése, hanem valóság és tény 
és az is beigazolódott, hogy az elé­
gedetlenséget és a forrongást Romá­
niából szítják bűnös kezek.

Ma délelőtt számos fekete fako­
porsót foglaltak le a brassói vasúti 
állomásnál. A koporsókban fegyverek 
voltak, amelyek Romániából érkeztek 
oda. A fegyvereket oláh papok és ta- j 
nitóknak kellett volna a falvakban ki- I 
osztani, hogy egységes felkelést teremt­
senek.

A megdöbbentő esetnek gyorsan 
hire kelt Brassóban. A szenzációs eset­
ben megindították a vizsgálatot.

ben jelentenék be :

Tekintetes Polgármester Ur!

Baja város törvényhatósági bizottsága 
a nemzeti ellenállás kezdetén hazafias lelke­
sedéssel egyhangúlag, határozatot hozott a 
passiv rezisztencia tárgyában és méltán so­
rakozott városunk is az ellenálló törvény­
hatóságok sorába.

Kimondatott nevezetesen u passiv ellen­
állás a határozat azon rendelkezéseiben, 
mely szerint az önként befizetett adóknak és 
az önként jelentkező újoncoknak beszolgál­
tatásából a törvényhatósági bizottság tisztvi­
selőit eltiltotta és megtiltotta, hogy a póttar­
talékosok bellivására segédkezel nyújtsanak 
hadkiegészítési célból.

Amily fölemelő örömmel vette ezt a 
határozatot tudomásul Baja város közönsé­
gének egyeteme, ép oly sajnálattal kell ta­
pasztalnunk, hogy a tárnics az alkotmány- 
védő bizottság javaslata alapján és ezekre 
támaszkodva a folyó hó l'J-iki közgyűlés is 
lépésröl-iépésre feladta. Nevezetesen a pót- 
tartalékosok hadkiegészités céljából való lie- , 
hívására a tanács segédkezet nyújt ; az ön­
ként befizetett adókat, melyek eddig a bajai . 
takarékpénztárnál voltak gyümölcsözőleg el­
helyezve és az önként jelentkező újoncokat 
beszolgáltatják a kormánynak. Ezzel Baja 1 
város passiv ellenállása végkép megszűnvén \ 
az alkotmányvédö bizottságnak, mely liiva- j 
tásának meg nem felelt, létjogosultsága meg­
szűnt és igy annak sorában tovább helyet 
foglalni nem óhajtunk.

Kérjük ennélfogva Tekintetes Polgár­
mester Urat.

Méltózlassék az alkotmányvédö bizott­
ságból való kilépésünket a legközelebbi köz­
gyűlésnek bejelenteni.

Tisztelettel

Dr. Nyiraty János s. k. Dr. Szirmai Vidor s. k.
törvényhalósági bizottsági tagok.

Jelmezes főpróba. A bajai .Jótékony- 
célú Leány-Egylet* karácsony másod napján 
tartandó mulatságának tudvalevőleg a gyer­
mekek rococó táncelőadása lesz a fénypontja. 
Az apró emberkék előadásának táncpróbája 
tengnap este tartatott meg. A kicsikék meg­
enni való kedvességgel, ügyes graciozitással 
tipegték el a „Gavotte* a „Menuette* és a. 
„Pásztor táncot.* Hogy a kicsikék ily szépen 
lejlik a táncokat, az nemcsak tó net a n i tójuk, 
Ujváry Miklós érdeme, hanem különös érde­
me ez az egyesület fáradságot nem ismerő, 
ügybuzgó elnöknőjének, Alföldy Ilonka ur- 
hölgynok De elismerést érdemeinek a gyer- 

a luk a jólckunycél érde- 
olv nagy anyagi áldozatot hoztak.

A dunapataj bajai vasul engedményese 
mint értesülünk, serényen halad a vasút­
építés előmunkálatain. Úgy értesülünk, hogy 
a vasút építése már a tavasz elején meg 
fog kezdődni.

Kilincselés. Az alsóbácskaiak csak nem 
szoknak le; a kilincselésrül. Palankaról egy 
nagy küldöttség készül a kormányhoz azzal 
a kérelemmel, hogy a tervezőit téli kikötő 
ne Baján hanem Palankán létessitessúk. A 
miniszter meg is fogja Ígérni. Miért ne, úgy 
sem kell ígéretet betartani.

A „Bajai Állatvédő Egyesület* vasárnap 
f. hó 17-én tartotta ez évi rendes közgyúle- 

Hosszer Gyula elnök és Huppert Aulai 
I ulolnök számoltak az Egyesület eddigi tevé- 
1 konysegéröl. Az elmúlt évről szóló zárszá­

madást és jövő évi koll.ségelőiranyzatol a 
közgyűlés pénztáros előterjeszleseben elfo­
gadta. A közgyűlés keretében Schwab Janos 
tanár ur szakavatott felolvasásai érdeklődéssel 
hallgatta « szép számban megjelent közönség.

Egy szarvas agancsért. Szabó Antal 
gulyás az érsek uradalmi erdőben talajt egy 
hatalmas szarvas agancsot, es azt eltette a 
kunyhójába. Neszét vette a szép agancsnak 
Csere Sándor erdőkerülő és megfogadta, 
hogy megszerzi az agancsot. Ezen tervét 
úgy hajtotta végre, hogy szétszedte Szabó 
kunyhójának födelei es úgy vitte el az agan­
csot. E miatt uzt un Szabó lopásért feljelen­
tette Csere Sándort. Csere, aki az agancsot 
beszolgáltatta az uradalomnak, Szabó ellen 
jogtalan eltulajdonításért tett feljelentést.

Tolvaj vándorlegény. Az ipari szállóban 
tegnap megszalott egy vándor legény. Az 
éjszaka az ugyanott elszállásolt kel iparos 
segédtől, amig azok aludtak, ellopta az órá­
jukat és pénzükét. Heggel elfogta a tolvaj 
vándorlegényt a csendörség.

Titokzatos párbajról beszélnek n tata- 
házi parasztok. Állítólag tegnap megjeleni u 
faluban 8 ur, ezek 10 írtért bérbe vették a 
nagykorcsma tánctermét, aztán u 8 ur közül 
kettő kardra ment es megvívtak. Hiába htk- 
gattuk a hir hozóját, azt sem tudta meg­
mondani, hogy kik voltak és hogy hova 
valók az urak. Csak azt tudta, hogy az urak 
közül kettő mikor a faluból elmentek, na­
gyon be voltak kötözve.

Egy pár cipő olyan ruhadarab, amely 
nélkül a mostani téli időben a legszerényebb 
ember is nehezen tudna meglenni. Akinek 
van cipője az féltett kincsként őrzi. Egy Jó­
zsefvárosinak a hibán levon kívül meg egy 
pár cipője van. Egy tolvaj ezt felesleges 
fényűzésnek tertottn. hcsurant a lakásba és 
n cipőt elemeJte. De nem vitte messzire, 
mert a gazda telten érte és a tolvajt úgy

Orosz forradalom.

Rigában ma, amidőn a kormányzó 
menekülni akart 5 lövést ejtettek kocsi­
jára, de csak könnyebb sérülést szen­
vedett.

Rigában kiütött az általános sztrájk. 
Az összes gyárakban szünetel a munka.

Péterváron egy ellenzéki lapnál 
lefoglalták a forradalmi kiáltványt. A 
lap nyomdájának gépjeit teljesen össze- 
lombolták.

Ma Moszkvában ismét proklamál- 
ták az általános vasúti sztrájkot.

R 1 R E K.
Baja, december 21.

Kilépések a bajai alkotmányvédö bizott­
ságból.

KrislóiTy megsemmisítő leiratát tárgyaló 
tegnapi rendkívüli közgyűlés határozata foly­
tán dr. Nyiraty Janos és dr. Szirmai Vidor 
bizottsági tagok az alkotmányvédö bizottság­
ból kiléptek. Kilépésüket az alábbi kérvény-

mekek szülei is, 
kében

sét.
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Bejártam kétszer a világot, de sehol oly szép kivitelű és mesésen gazdag tartalmú
ékszeráru- és óraraktárat =laS = Rude Ignácnál.

Ha karácsonyi vagy újévi ajándékot
Akarunk venui, máshová ne menjünk, mert RUDENÁL a legszerényebb ajándéktól a legmagasabb igényig mindent ki­
lehet elégíteni. Ezüst, arany ékszerek,China-ezüst és alpacca dísztárgyak a legfinomabb és legszebb kivitelben. Arany 6s 
ezüst óraláncok, női nyakláncok káprázatos nagy raktára. - ^ ----—- gßflT Órák 3 évi jótállással. "T3&Q

! ® RUDE IGNÁCZNÁL. ® Karácsonyi
inü e szakba vágó munkák műhelyemben szolidan végeztetnek.

Iirácsonyi és újévi nagyvásár
■----------------------mm Mindenne

és újévi nagyvásár!
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elverte, hogy a szomszédság volt kénytelen 
kivenni a dühös polgár kezéből az alapjában 
véve, szerény tolvajt.

A csukamájolaj régtől fogva isme­
retes kitűnő gyógy és tápszer kellemet­
len ize és szaga folytán azonban nem tu­
dott nagy elterjedségnek örvendeni 
mert undort keltett, főleg gyermekek­
nél annak szedése Gyarmati Emil gyógy­
szerész érdeme, hogy ma már a csuka­
májolaj elfoglalhatja azon helyet a 
gyógyászatban mely megilleti, mert hosz- 
szas kísérletezések után sikerült annak 
kellemetlen izét és szagát elvennie a 
nélkül, hogy hatóanyagában a legkisebb 
változást is szenvedné. Egy üveg Gyar­
mati-féle szagtalan csukamájolaj ára 
1 kor. 60 fillér. Gyarmati Emil gyógy­
szertárában Baján. Kizárólag orvosi 
rendeletre kapható ezen csukamájolaj 
Jódvassal és Phosphoral is készítve.

Szilveszter estély
= a Nemzeti-szállodában. —

tisztelettel ertesitem a n. e. közönsé­
get, hogy az idén is szállodáin dísztermében 
tombolával egybekötött nagy szilveszter es­
télyt rendezett a bajai jelenlegi első zenekar 
közreműködésével.

A nyeremény tárgyak értéke megha­
ladja a 200 koronát.

Minden egyes tárgy díszére válik a 
legkényesebb izlésii nriliáznak is. A nyere­
mény tárgyak karácsonytól kezdve kiállítva 
kávéhazamban láthatók. — Minden látogató 
egy INGYEN tombola jegyet kap. 10 óra 
illan a szokásos szilveszter fánkok kiosztása 
minden 100 ik fánkban 1 arany lesz. HAL- 
PAPR1K AS es mas kitünően elkészített éte­
lek valamim italok nagy választékban.

Asztalok megrendelhetők és háromne­
gyed H óráig fenntarlainak

Helépö-dij szemelvenkint 60 tiller,
Pártfogásukat és látogatásukat kéri.

Deutsch szállodás.

Budapesti gabonatőzsde.
Dőli zárlat.

Búza áprihiM 17 14
Rozs aprilusi 1414
Zab aprilusi 1432
Tengeri májusi 1362
Pancsova 75"8 1710

Bajai gabona piac.
Búza 10 00—16-40
Rozs 12-40—12 50
Zab 13 00—13-20
Tengeri 12-90—13 00
Az arak 100 kilogrammonként értendők

Nvgi'viszerkosztő: Fodor Károly.

Nyilttér.*)
Figyelmeztetés!

Már napok óta hirdeti özv. Lusztig 
Jakabné, hogy egy gyártelepi sörfőzde rész- j 
vénytársaság — mely udvari szállító ? ? — - 
kizárólagos főraktárai bírja, de elég óvatos 
is, ezen gyártelep hollétet meg nem nevezni 
és igy a közönség még azon tévedés- ! 
ben is lehet, hogy ez talán egy kőbányai ' 
sörfőzde, melyeknek gyártmánya a magyar­
országi sörök között az első helyen áll.

Ezért úgy a közönség valamint saját 
érdekünkben is kijelentjük, hogy Lusztig 
Jakabné eég az elismert legjobb illetve kő­
bányai sört nem árusíthatja, mivel erre a 
kőbányai sőrfőződéktöl megbízása nincs.

(*E rovatban közlőitekért nőm vállal 
felelőséget a szerkesztőség.

Az udvari szállító titulusra vonatkozó­
lag pedig kijelentjük, hogy ez egy nem igen 
helyesen alkalmazott fogás, — mert özvegy 
Lusztigné cégnek bebizonyíthatjuk, hogy ezen 
kitüntetés csakis egyéni cégeknek — de nem 
részvény-társaságoknak adatik.

A nagy hangzású szesz, pálinka, bor 
és sörnagykereskedő szintén nagyzás, mert 
nevezezott cégnek ital mérési engedélye van 
és a pálinkáját az általa bérelt szeszcsar­
nokba n (Schnapsbutik) eladja.

Hogy a közönség egy olcsóbb és má­
sodrendű sör vétele által ne károsodjék meg, 
kötelességünknek tartottuk ezt a nyilvános­
ságra hozni.

Teljes tisztelettel
Jarmer Lipót

mint a kőbányai Dreher féle sörfőzde 
főraktárosa.

Trafikant Károly 
a polgári sörfőzde r.-t. és 

Haggenmacher Henrik főraktárosa.

Szerkesztői üzenet.
I. F. Szt. Iván. Ön félre értette F. 

fejtegetéseit. Haza nélkül nincsen jog. Aki 
hazán kívül, a haza nélkül akar jogot, az 
nem érdemli azt meg. A nemzetközi szoci­
alistán is a haza keretén beiül kívánják ä 
jogokat kivívni. A szocialistáktól távol áll 
az hogy magyar hazájukat megtagadják. 
Jog és kenyér csupán a hazán belül sze- j rezhotő meg.

REGÉNY.
....

Titokzatos esetek.
I H4. XI. Fejezőt.

— Imádandó szentem, bámulatba ejt ; 
ez a tökéletesség 1 Mrc nem volnál te 
képes 1

— Nem vagyok képes megszerettetni j 
magamat a fiaddal —- feleié Krisztina, ajkát j 
összeszorilva.

— Ostoba kölyök — dörmögé Sir j 
\V illiam. — Nem értem, honnan vette rósz- i 
Ízlését. Azt hiszem, hogy egyszer az Ash- 1 
ford-családnak egy tagja Romába ment és 
barát lelt. De azért nem kell félned a sér­
tegetéseitől, az a bungalow nem kolostor 
ugyan, de éppen olyan. Nem lépi át soha 
többé a házain küszöbét, biztositlak róla 1

— Nem tudtam sehogy se megbarát­
kozni Lambert Brownéval — jegyzé meg. 

í Krisztina. — ügy lesett rám, mint a macska 
I mikor valami megjegyzéssel fordultam ostoba 

kis urához. Csakis azért hívtam meg hol- 
; napra, hogy feleségét hoszantsam!

— Pedig a környéken szép ember 
I hírében áll — felelte Sir William — és 

talán engem is éppen annyira boszant a 
tréfád, szép kínzóm !

Krisztina odatartotta az arcát egészen 
közel, egy vonalban az övével és szemébe 
nevetett s magnetikus kezével petyhüdt arcát 
veregette.

— Oh, te gonosz, gonosz William, 
csak egy pillanatig is rosszat gondolna sze­
gény Krisztinádról! — kiáltott föl, erősen 
támaszkodva karjához. — Nem ád-e min­
dent neked, a mit csak adhat — magaina- 
gat — a kiért olyan sokan csengtek hiába ? 
En ahhoz mehetnék férjhez a kihez akarok. 
Most ebben a percben, lábam előtt hever a 
világ es én uralom a világot. De én a he­
lyett lábadhoz teszem megbecsülhetetlen fia- ! 
talságomat és megelégszem másodkézből való 
szerelemmel!

— Édes biivésznőm ! — suttogta Sir 
William — ha nem is vagy első szerelmem 
de azért többet ér, mint más férfiaknak az 
első szerelme. Én értek hozzá. Tudom én 
nagyon jól, mi a szenvedélyes szerelem. 
Nem szeretett léged soha senki annyira és 
nem is fog szeretni, mint a hogy én szeret­
lek. Ne vesd szememre özvegységemet, jus­
son eszedbe, hogy le is özvegy vagy !

— Igen. az vagyok. De azokat a bol­
dog napokat kitöröltem az életemből. Azután

a tragédia után nem bírtam többé boldog­
ságomra gondolni. Még azt a vigaszt is meg­
tagadtam magamtól, hogy férjem anyját 
meglátogassam. Megírtam neki az okáimat, 
miért nem keresem föl. Megírtam, hogy soha 
nem szedem össze magamat, hacsak félre 
nem teszem az egész epizódot és nem 
próbálok úgy élni, mintha meg sem történt 
volna s ki nem törölnék mindent életemből, 
a mi arra a levélre. Félek, hogy halálosan 
megsértettem, de jobb, ha az ember őszinte!

Igen, bölcs voltál, nagyon bölcs — 
suttogta Sir William. — Felejtse el öt, 
Krisztina; ne gyötörd magadat! hitesd el 
magaddal, hogy nem is létezett soha Ször­
nyű álom volt, melyből fölébredtél. Az ilyen 
sötét éjszakákat elfelejteti az emberrel a 
hajnal. Nem tudom-e saját tapasztaltamból ?

Egy székbe hanyatlott és térdét simo­
gatta. Krisztina, azt gondolta, hogy nagyon 
gyöngének látszik; fekete gyűrű volt ráncos 
arcán, szeme alatt, a mely nehezen csukó­
dott le. „Nem él sokáig, nem él sokáig!“ 
mondta magában.

- Fáradt vagy, William, nyugodj egy 
kissé. Megígértem atyámnak, hogy leveleket 
irok az ő nevében, a könyvtárban vár rám. 
Oda ment. miután hiába kísérelte meg Lam­
bert Brownenét beszédre bírni. Aludj jól!

Könnyedén homlokon csókolta az öreg 
embert és elsuhant. Morrow Johnt levélírás­
ba merülve találta; mogorva arcot vágott a 
sok levél miatt. (Folytatjuk.)

<s
uj, kitűnő minőségű 

kilója 26 krórt
kapható

Rothschild és lurmfeld
lisztüzletében,

Müller Antal bádogos házában.

tus

Telefon sz. 52. == Telefon 52.

= Kiváló fajborok. = 
Elsőrendű sörraktár.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közön- 
— ség szives tudomására hozni, miszerint —

Nagys. zákányi Pálffy Ferenc ur
Szeged város nyugalmazott polgármesterének

zákányi szőlőtelepén
- termelt kiváló-------

FAJBORAIT megvettem és azokat 7/io literes 
üvegekben bocsátom áruba és fgy üveg 
siller bort 40 fill., fehéret 44 fillérért minden 

5 üveg rendelés után házhoz szállítom. 
Egyben van szerencsém az igen tisztelt kö­
zönség és vendéglős urak tudomására juttatni, 
Magyarország elsőrendű sörgyárának a 

— Gyártelep Sörfőzde r. t. —
g*T főraktárát ~3gsg
úgy helybe, mint vidékre sikerült elnyernem, 
miáltal abba a kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy BAJA és vidéke közönségéi a legki­

válóbb sörrel láthatom el.
Midőn ezen körülményről tudósítással szol­
gálok, igyekezni fogok a ni. I, közönség szi­
ves pártfogását azzal meghálálni, hogy to­
vább is pontos és szolid kiszolgálás mellett 
tiszta és jó italokat adjak, miáltal igyekezni 
fogok szives jóindulatát még fokozottabb 
mértékben kiérdemelni. Vagyok kiváló tisz­
telettel özv. Lusztig Jakabné
szesz-, pálinka-, bor- és sörnagykereskedő.
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Slz aiüaimas Karácsonyi ajándéüoü vására
® ® ® ® ® megkezdődött már ® ® ® ® ®
BAUT A VIDOR és társa illatszert árában,
Vörösmarty Mihály utcza 4. sz. i&GS §0BT Vörösmarty Mihályutcza 4. sz.
ss Kérjük a nagyérdemű közönséget kirakatainknak szives megtekintésére. —■—■»
Szigorúan szabott szolid árak! Minden elképzelhető alkalmas diszmütárgyak óriási választékban kaphatók. — Szigorúan szabott szolid á 

A BARTA-féle „Aranyvirág“ are-eréme a legkiválóbb bőrápoló szer. — l tégely ára: 2 korona. -

it i o
árak!

Erdélyi papirhéjunak kilója 60 fill., 
kitűnő miMöségü.

Közönséges diónak kilója 50 fillér.
Pollák Jakab Fia

termény-nagykereskedőnél.........~~

Mosó és vasaló intézet.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy helyben Erzsébet 
királyné u. 24 sz. alatt (Magyar András ur 

házában levő i

0 mosó- és vasaló intézetünkben #
elvállalunk mosásra és vasalásra mindenféle 
ruhaneműt, úgy, hogy a legkényesebb igé­
nyeknek is minden lek in leiben megfelelünk. 
A nagyérdemű közönség szivén pártfogását 

... ■ ~: kéri ;
Major Istvánná és Társa.

Kertész

czipőjükbe tétessenek

Nagy szénraktár.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy mész, cement, tégla, 

cserép és épitö anyag raktáramat
szpiiiizlpttpl hnvitpffpm ki Horthy ^stvánnó kastélyába Katy.n.iiun a 
bíeuuzieuei UUVIieuem KI. virág- és konyhakertészethez felvétetik.
Raktáron tartok kitűnő minőségű Porosz- ' — Csak nősek ajánlata vétetik figyelembe. — 
szenet, Salgótarjáni és egyébb faj szenet, 
melyek nálam k-gjutányosabb áron kaphatók.

Tisztelettel Grünvald Dávid.

Telefon sz. 53. Telefon sz. 53

Wagenblatt és Henerári
=». fűszer- és csemege üzletében —-
nagy választék karácsonyi újdonságokban,

—T_. _ úgymint: —..........-
csokoládé dessertek, ezukorka különlegessé­
gek, Tea sütemények, déli gyümölcsök és 
—,i karácsonyfadísz cukorkák.
Állandóan kaphatók: prágai sodar, különféle 
Ízletes felvágottak, debreceni és kolozsvári 
lm sós szalonna, mindenféle hal konzervek 
és sajtk ülönlegességck. Legfinomabb Rum 

— és Tea. —
Hegyaljai asztali borok kitűnő minőségű 2 

éves vörös literes üvegekben 80 fill, 
fehér „ „ 60 fill,
rác ürmös „ 140 fill.

m
tC«)'Q%áí ruganyos Í2 •• .$►: Cv

Nagy OCCASIO. Nagy OCCASIO.

©Karácsonyi és újévi ajándékoknak#
úgy mint minden évben, az idén különösen 
szives figyelmébe ajánlom a nagyérdemű 
közönségnek raktáromon levő összes árukat 
„tetetemesen leszállított árak mellett“, — 
úgymint férfi-ingek, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, esőernyők, férfi és úri téli alsóingek 

és nadrágok, női Blousok félárban.
Női fekete vs színes Clolt alsó szoknyák, 
ghiöe és szövött koz tv ük, férfi kalapok* és 
sapkákat, úgyszintén szőrme boákat és kar­
mantyúkat, Brabant, Scungs, Scungs Valubi, 
Biber, Astrachan Angora es Muflonba, csip­
kéket és ruhadiszek, női vá!fűzőket óriási 
választékban, olcsó árakban,

Tisztelettel Fischer Pál.

Hova menjünk
karácsonyi ajándékot venni ?

! Csuk!
© Sternfeld Vilmos üzletébe ©

UJ és .
szebbnél szebb ajándékokra alkalmas tár­
gyak dús raktára. Bronz, China-ezüst 
Majolika, üveg, Ka metszés, AI páccá, Plisch 

és Bőrárukban.

~ Nagy gyermekjáték raktár, —
Francia-babák legjulányosabb árban.

10ST Tessék megtekinteni. —

Telefon sz. f*K. — Telefon sz. IV.

Verő Vilmos
Crukorka. deli-gyümölcs, csokoládé, 

tea. tea-siitemony kiilönlegessegi üzletében
Karácsonyiak diszitésére szolgáló

csokoládé cukorkák nagy választékban állan­
dóan raktáron tartatnak.

Naponta :
Iriss hideg felvágottak, prágai sonka, tormás, 
kolbász, prágai kaiserfleiseh prágai karaj, 
különféle sajtó!,, nagy választék bal külön­

legességekben.

Verd Vilmos
Delicates üzlete Baja varosnak egyedüli 
olyan élelmiszer árudaja, hol kizárólag
élelmiszerek ;1 1 1 ,lus /,k____ taron úgy, hogy
olt az élelmiszerek sem festek, sem firnáisz, 
sem vitriol szóval semmiféle káros savak 
által okozta fertőzésnek kitéve nincsenek s 
Így állandóan frissen és egészséges állapot­

ban kerülnek forgalomba.
! Csak!

Verő Vilmosnál vásároljunk Baján, —
o o o Központi-szálloda mellett, o o o

©0#©©©©©©#©©©©©©>

P TT N ZIfj. Wagner Antal könyvkereskedésé- •*" ^
ben. ifj. Rock József főtéri dohánytözsd- Törleszt,éses keszpenz-kölcsönt 
éjében, Nagy Péter dohany-arudájában földbirtokra, a i,i.-t„k ém u, u , «■<! részéig,
(Milassin-féle ház. Tóth Kálmán-tér), s'/s, 4 cs 4> ■>< » alapon. 7<i .-víg t.>i,.szi,rtr>.n ,, . I « • r ,r.r, Rfiij terhek sokkal magasai)!) usszrgii<* vs olcsóbb
Bayer Hermin dohany-arudajaban. a ka”ialra &tv<tiu,z.Httatn«k. a k»i«H»n a m k.«eii»-7,
posta mellett és Rothschild Zsigmondnál iiz,tnt k. Gyorsan eszközöl minden .íéK. s

a Kazal-nyomda me fielt. Klauber S., bankbizományi irodáin Baja.
Eg*yGS szám árst! 2 filler Tóth Kálmán-tér, a plébánia templom melleit.

aczélbetéteket,
hihetetlen módon megkünv- 
4M nyiti a járásukat. >>

Egyedüli elúmsilú:
Lázár Sámuel
- lát- és kütszerész. — -

l gyan itt
auer égők kezelése
jutányos árban cl fogadtat ik.

Lapunk kapható kora reggel

8ran de
ü BAJÁN.

SKegnyiiiiü rövidesen
Nikállaít IléiieN .
Gafi

f

«$►

e „Górzó“ nagy üávéfiáza
a legüorszerüßßen ßerendezve. BAJÁN.

A „Kői csőn segélyező Egylet“ épületében. — Szent-István lér.

Nyomatott: Kazal Jézsef könyvnyomdájában, Baján.


